

# 人民群众幸福指数节节高

我市重点民生实事项目有序推进

本报讯 10月9日，记者从市为民办实事办了解到，结合各市直主要责任单位上报情况统计，1-9月，我市30件省市重点民生实事项目正有序推进，多数项目超过或达到时序进度，有效解决了群众难题，切实发挥了惠民效益。

2019年，我市共办理30件40个重点民生实事项目。一年来，各承办单位高度重视，积极采取有效措施，强化资金保障，加强协作配合，将目标任务倒排时序，明确月度计划，责任落实到人，加强督查，全力以赴确保省市重点民生实事全面完成。

从20个市直主要责任单位上报的项目进度情况来看，1-9月，达到时序进度75%以上的重点民生实事项目有24个，占比达60%。分别为：新增城镇就业人员、骨干电商、农村危房改造、城镇棚户区改造、残疾儿童抢救性康复、重性精神病患者救治救助、困难职工和困难农民工帮扶、为困难群体及农民工办理法律援助案件、民族民俗文化示范点建设、新建贫困自然村通光迁、新建行政村4G基站、减少义务教育大班额、基本消除村卫生室空白村、农村及城镇低保适龄妇女“两癌”免费检查、孕产妇产前免费筛查、实施自然村通水泥（沥青）路、农村公路安保设施建设、乡镇农贸市场建设、新增农村通自来水人口、改造和完善行政村10千伏以下



10月8日，慈利县中景电子商务有限公司为该县赵家岗土家族乡麻山村农民卖山货。

通讯员 黄岳云 吴晓玲 摄

配电网项目、推行一村一辅警、规模以上畜禽养殖企业粪污处理设施配套率、提高农村低保标准和救助水平、困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴提标。

其中，有一定进度的实事项目为13个，占比达32.5%。分别为：电商扶贫、地质灾害搬迁避让、严重精神障碍患者救治救助监护奖励、全民健身示范村建设、城乡义务教育学校建设、提质改造农村公路、公共停车场建设、能源旅游综合服务站建设、机动车维修企业挥发性有机物治理、市中心城区垃圾站与公厕新建改建、改（新）建农村户用厕所、旅游

厕所革命建设。另外，正在开展相关前期工作的实事项目有3个，占比达7.5%。

据统计，达到时序进度75%以上的，永定区、武陵源区、慈利县、桑植县分别有26个、23个、25个、24个项目，占承办项目总数的76.47%、88.46%、73.53%、70.59%，分别排全市第2、1、3、4位；有一定进度的，永定区、武陵源区、慈利县、桑植县分别有6个、3个、7个、7个，占承办项目总数的17.65%、11.54%、20.59%、20.59%，分别排全市第2、3、1、1位；正在开展相关前期工作的，永定区、武陵源区、慈利县、桑植县分别有2个、0个、2个、3个

项目，占承办项目总数的5.88%、0%、5.88%、8.82%，分别排全市第2、3、2、1位。

市为民办实事办相关负责人告诉记者，为确保今年的省市重点民生实事项目全面完成，除了日常督查和每个月各责任单位及时汇报情况外，对于项目进度进展慢、项目存在问题的单位，还会联合市政府督查室进行实地督查。年底，民生实事项目还会纳入各责任单位的绩效考核。

据相关负责人表示，通过相关的摸底调查，预计今年的省市重点民生实事项目能够完成预期目标。

（本报记者 唐生英）

张家界荷花国际机场：

## 国庆假期运输旅客7.5万人次

本报讯 10月1日至7日，张家界荷花国际机场共安全运输航班起降636架次，旅客吞吐量75427人次，同比分别增长23.7%、27.8%，其中国际及地区起降架次和吞吐量较去年同期翻了一倍。

国庆长假期间，张家界机场多措并举，通过开展节前安全大检查、加强候机

楼防爆检查、增派机场公安增派警力、增加值班人员、增开安检通道、新增特殊旅客服务等措施，确保了旅客假期出行顺畅。长假期间，张家界机场航班平均客座率保持在80%之上，主要客流方向为北京、上海、广州、长沙、南京、西安等城市。

（通讯员 张慧 龚珊）

永定街道：

## 捣毁一处非法倒卖燃气窝点

本报讯 日前，据群众举报，永定街道辖区西门溪巷道一民房内存在非法倒卖燃气行为，周边居民生命财产安全受到极大威胁，存在重大安全隐患。

接报后，永定街道办事处立即联合住建局、市场监管局、派出所等单位部门组成的联合执法小组到达该非法倒卖燃气窝点检查安全行动。现场发现一处无证非法经营、非法倒气、非法储存黑气窝点，执法小组依法要求当事人立即停止一切非法行为，对黑气燃气瓶进行暂扣，并捣毁了黑窝点。

通过现场清查，发现民房内外共存放17个大液化气瓶，4个小液化气瓶，其中未检测合格的液化气瓶10个，倒气工具1副。此次执法行动彻底消除了重大安全隐患，附近居民拍手称赞，违法嫌疑人被带回派出所作进一步调查处理。

经了解，嫌疑经营者吴某在出租房内私自生产液化气危化品未意识违反《城镇燃气管理条例》《气瓶安全监察规定》《治安管理处罚法》等多项规定，辖区派出所依法对吴某作出了行政拘留10天的处罚决定。

（卢智勇）

## 戴吉旺家里的葡萄熟了

通讯员 满丽

紫乳青藤一架生，星编珠聚透晶莹。日前，笔者走进上洞街乡双溪村的葡萄园，一颗颗圆鼓鼓的葡萄犹如紫色精灵般映入眼帘，葡萄架下一个身影正在细心地修剪枝芽，他就是今年43岁的村民戴吉旺。

说起戴吉旺，村里的人都会竖起大拇指。这个人啊，人聪明，更能吃苦。但过去的戴吉旺日子过得并不好，靠外出打零工谋生，妻子则因为其家庭贫困离开了他和儿子。2014年，他被评为建档立卡户。

为了摘掉贫困户这顶帽子，2014年，戴吉旺从工厂回到家乡创业，流转了10亩土地，到浙江买了800余根优质葡萄苗，开始了他的葡萄种植致富路。2016年，本是葡萄三年挂果的可喜之年，但由于土壤问题，影响了葡萄的生长。

虽然失败了，但我不放弃，只要坚持我就能成功。在一次帮

索溪峪街道：

## 实施乡村振兴 描绘美丽乡村画卷

本报讯 10月8日，金秋时节，在索溪峪街道金杜村大周湾，前来采摘百香果的客人络绎不绝，一栋栋描绘文化墙的民居，房前屋后菜园、果园、花园被竹篱笆围绕，田埂小路铺满格桑花，客人们更是对干净整洁的世外桃源 赏心悦目。

原来这里是一大块农田，今年4月份，街道在这里召开人居环境现场整治会，结合美丽乡村建设完成土地流转65亩，间种百香果套黑老虎，百香果目前已初步受益，预计可为全村带来30万元的收入。该村支部书记介绍道。

近年来，该街道聚焦实施乡村振兴战略，分别以金杜村和双星村为美丽乡村建设示范点，由点到面 同时逐步展开，对城区及张清公路、观音路沿线 十乱 现象进行集中整治，完成了张清公路、阳龙公路沿线土地平整、路肩绿化，大街小巷乱搭乱建等现象得以改善；在各居民小区，开展 最美巷道 最美楼道 清洁评比活动，实现通道绿化、畅通；全面推进农村生活垃圾分类治理工作，选定各具特色和发展条件的院落开展

一户三园 试点，激励农户根据自身条件建设菜园、果园、花园，美化庭院，落实房前屋后、厨房厕所等 三清一改 人居环境整治。

（通讯员 蒋献辉）

扶责任人走访时，戴吉旺听到了金融扶贫的政策，于是申请了5万元的小额贴息贷款，在村里和乡政府的支持下，贷款申请很快就批了下来，在大家的鼓励下，他重拾信心，开始放手干了起来，终于在2016年年底迎来了他的第一桶金。

2017年，戴吉旺又增加了2亩种植面积，葡萄园开始呈现向上向好的发展趋势，葡萄园里采摘的人也是络绎不绝，他的收入也是蹭蹭地往上涨。2017年收入5万多元、2018年收入8万多元、2019年预计达10万多元。

感谢国家政策，感谢党和政府的关心，每年雨露计划助学金，大大减轻了我孩子的就学经济负担，让我能安安心心种植我的葡萄。戴吉旺对于政府的帮扶之情溢于言表，谈及未来，他准备继续扩大种植规模，并探索其它的特色种植，让葡萄架下的甜日子 越来越长。